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Referat fra menighetsrådet i St. Franciskus Xaverius menighet  
Dato: torsdag 27 mars 2025 
Sted: St. Franciskus Xaverius kirke, pianorommet. 
Til stede: Esther Mang, Roxana Smetan Løken, Andrzej Domachowski, pater Sigurd 
Markussen. 
 
Saksliste:  
Godkjenning av referat fra forrige møte 28. november 2024  
Referatet ble godkjent 
 
01.2025: Godkjenning av innkalling og dagsorden 
Innkalling og dagsorden ble godkjent. 
 
 
02.2025: Caritas Arendal 
• I mars hadde ressurssenteret mer enn 60 besøkende. 
• Caritas har invitert andre organisasjoner i Arendal som jobber med samme målgruppe 
til et møte. Målet var å dele informasjon om hverandres arbeid for å kunne hjelpe våre 
besøkende bedre og utforske muligheter for samarbeid. Dette ble et vellyket møte med 
blant annet Frelsesarmeen, Kirkens bymisjon, vokensopplæring og kommune. Vi skal 
fortsette å ha disse møter et par ganger i året.  
• Språkkaféen går bra med cirka 12 til 14 besøkende hver uke, noe som er flere enn 
forrige semester. 
• Kirkevertordningen har fått to nye frivillige som skal få opplæring. 
• De ansvarlige for kirkekaffen og de frivillige gjør en veldig god jobb. Joris skal ta en 
runde med alle ansvarlige for å gå gjennom rutinene. 
• Bursdagskort og ringerunden til eldre går som vanlig. 
 
Tweens 
Vi har søkt om midler fra Bufdir og Agder fylke, men har ennå ikke fått svar. Midlene 
brukes til Tweens-helgen og ekstra aktiviteter som besøk til trampolineparken eller 
bowling. Hvis vi ikke får støtte, må vi ta en runde med menighetsrådet for å vurdere om 
vi kan fortsette som nå. 
 
Familiehelg 
Vi har planlagt en ny helg for barnefamilier og venter på svar fra Fjellkirken. Helgen er 
ment for familier med yngre barn, men vi har ikke satt en aldersgrense. Dette må vi 
vurdere når vi reklamerer for neste helg. Menighetsrådet nevner at vi ikke må glemme å 
reklamere blant for eksempel den polske gruppen. 
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03.2025: Menighetens situasjon i årene fremover 
På forrige menighetsrådsmøte diskuterte vi nedgangen i antall barn i menigheten. 
Antallet dåp har sunket betydelig, fra 57 i 2010 til kun 4 i 2024 (se vedlegg 1). I år ser det 
ut til at vi vil få noe flere dåp, men antallet forblir lavt. Menigheten opplever heller ikke 
vekst gjennom innvandring. Like mange flytter fra Polen til Norge som tilbake til Polen. 
 
Roxana sier at mange, spesielt de med utenlandsk bakgrunn, ikke er klar over 
påmeldingsprosessen til kirken eller hvordan den fungerer. 
 
I dette møtet presenterer p. Sigurd statistikk som viser at gruppen over 50 år vil vokse 
betydelig i årene fremover (se vedlegg 2). Menigheten har tradisjonelt hatt få eldre 
medlemmer, og p. Sigurd ber menighetsrådet tenke over hvordan vi kan møte deres 
behov. Hva gjør vi for eksempel når flere ikke lenger klarer å komme til kirken? Vi må 
også vurdere etnisitet – hvor kommer våre eldre fra? Blant dem som trenger mest 
grunnleggende hjelp fra Caritas, er flertallet polsktalende. 
 
P. Sigurd oppfordrer alle til å snakke med sine nasjonale grupper for å få innspill: Hva 
kan vi som menighet gjøre for å være et godt møtested? 
 
Vi har tidligere hatt aktiviteter for eldre. Det startet veldig bra, men så dabbet det av. 
Nå inviterer p. Sigurd folk med på teater, slik at de som ikke ønsker å gå alene, kan ha 
noen å være sammen med. Kanskje det kan være relevant med en turgruppe, en i 
mengheten har sagt hun kan tenke seg å ha en sånn gruppe.  
 
Vi vil bruke påskebordet for å høre hva behovet er bland eldre i menigheten.  
 
 
04.2025: Påskebord 26. april 
Menighetskontoret planlegger og tar seg av det praktiske. P. Sigurd vil ikke gi 
menighetsrådet for mange oppgaver utenom selveste menighetrådsoppgaven.  
Alle bidrar til festen med det de kan og ønsker. 
 
Roxana foreslår å ha en liten utstilling med ikoner eller for eksempel påsketradisjoner 
fra ulike hjemland. Joris sender en melding om dette til de påmeldte én til to uker før 
påskebordet. 
 
 
22.2024: Valg til menighetsråd 2025 - 2027 
P Sigurd har presentert kandidater til menighetsrådsvalg som finner sted de to første 
helgene i juni. 
 
05.2025: Eventuelt 
Parkering ved videregående skole 
Tyholmen vgs skal bygge en park der parkeringsplassen er nå. P. Sigurd har vist planene 
til menighetsrådet. Dette betyr at menigheten ikke lenger kan benytte parkeringen slik vi 
gjør i dag ved større høytider og arrangementer. Vi må sørge for god informasjon til 
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menigheten om at de i slike tilfeller må parkere i byen. I tillegg bør vi informere om 
parkeringsprisene, da mange tror det er dyrere enn det faktisk er. 
 
Parkering ved menigheten 
For å forbedre dagens parkeringstilbud vil vi begynne å reservere plassene foran skolen 
for handikapparkering. Joris skal lage skilt til dette. 
 
Menigheten skal også kjøpe walkie-talkies til parkeringsvaktene. 
 
Småbarnsmødregruppen 
Småbarnsmødregruppen møtes hver første lørdag i måneden på pianorommet. 
 
 
Resultatregnskap 2024 
 
P. Sigurd har presentert ferdig resultatregnskapet for 2024 til menighetsrådet: 
• Kollekt og gaver omfatter alle inntekter som ikke er offentlige tilskudd, slik som 
kirkekaffe, lotteri osv. 
• Menigheten er heldig som mottar nesten like mye i kollekt og gaver som i offentlige 
midler. 
• Driftskostnader inkluderer utgifter til strøm, avgifter osv. 
• Menigheten har også gode renteinntekter. 
• Lønnskostnader: Menigheten har fem ansatte. Pawel og Joris er ansatt i menigheten 
for Caritas Arendal, og Caritas overfører tilbake nesten halvparten av lønnskostnadene 
tilbake til menigheten. 
• Årsresultatet viser et overskudd på kr 390 485 som er overført til egenkapitalen.  
 
Neste møte 
5. juni - Corpus Kristi og planlegging sommerfesten 
 
 
Referent 
Joris Neyens 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Vedlegg 1 
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Vedlegg 2 
 

 


